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Εισαγωγή

Η ταινία My Week with Marilyn (2011) σε σκηνοθεσία 
του Simon Curtis, βασισμένη στα απομνημονεύματα 
του Colin Clark, αποτυπώνει μια εβδομάδα από τη
ζωή του με τη Marilyn Monroe κατά τη διάρκεια των
γυρισμάτων της ταινίας The Prince and the Showgirl
το 1957. Αν και πρόκειται για μια βιογραφική
αναπαράσταση, η ταινία προσφέρει ένα πλούσιο
πεδίο ανάλυσης υπό το πρίσμα του
μεταφεμινισμού, καθώς αναδεικνύει ταυτόχρονα 
τόσο την ενδυνάμωση όσο και την αναπαραγωγή
πατριαρχικών προτύπων μέσα από τη φιγούρα της
Marilyn.



Σύνδεση με τον 
Μεταφεμινισμό



Γλώσσα του σώματος



Αυτοεκτίμηση

Η ταινία αναδεικνύει τη ρευστή και συχνά εύθραυστη
αυτοεκτίμηση της Marilyn.Παρά τη λαμπερή εικόνα, η 
Monroe της ταινίας παλεύει με χαμηλή αυτοεκτίμηση. Αν
και η ίδια εμφανίζεται ως το απόλυτο αντικείμενο του
θαυμασμού, ταυτόχρονα βιώνει βαθιές ανασφάλειες. Ο 
εσωτερικός της κόσμος βρίσκεται σε αντίθεση με την
εικόνα που προβάλλει. Η εύθραυστη ψυχοσύνθεσή της
αναδεικνύει την κριτική που ασκεί ο μεταφεμινισμός στην
κοινωνική πίεση να φαίνεται η γυναίκα πάντοτε δυνατή και 
"τέλεια". Η Marilyn ενσαρκώνει το παράδοξο της
μεταφεμινιστικής γυναίκας: είναι ταυτόχρονα σύμβολο
δύναμης και αδυναμίας, ένα μωσαϊκό αντιφατικών ρόλων.



Αντιλήψεις περί ωραίου

Στο πλαίσιο της ταινίας, το «ωραίο» ταυτίζεται με την εικόνα της Marilyn 
ως αιώνιο σύμβολο σεξουαλικότητας. Ωστόσο, η ταινία θέτει υπό 
αμφισβήτηση τη μονοδιάστατη αυτή αντίληψη, φωτίζοντας την
προσπάθεια της ίδιας να επαναπροσδιορίσει την έννοια του ωραίου
μέσω της ευαλωτότητας και της φυσικότητας της.Η Marilyn πρέπει να 
διατηρεί την "εικόνα της", και κάθε παρέκκλιση βιώνεται από την ίδια ως
προσωπική αποτυχία. Το ωραίο παρουσιάζεται, λοιπόν, ως ένα κοινωνικό
κατασκεύασμα:

• που ασκεί πιέσεις στις γυναίκες, οι οποίες πρέπει να ανταποκριθούν
σε αυτό, 

• και που επιδέχεται αμφισβήτηση και αναδιαπραγμάτευση — βασική
θέση του μεταφεμινισμού.



Διαχείριση των 
διαφορών

Η Marilyn, ως Αμερικανίδα σταρ που συνεργάζεται με
Βρετανούς ηθοποιούς (όπως ο Laurence Olivier), βιώνει και 
διαχειρίζεται πολιτισμικές και προσωπικές διαφορές. Οι
συγκρούσεις γύρω από την επαγγελματική συμπεριφορά, τις
προσδοκίες και τα ήθη δείχνουν μια γυναίκα που, παρά τα 
στερεότυπα, διαχειρίζεται συνειδητά τη διαφορετικότητά της
και προσπαθεί να επιβληθεί στον ξένο χώρο χωρίς να 
απαρνηθεί την ταυτότητά της. Η διαχείριση των διαφορών
εδώ συνδέεται άμεσα με το δικαίωμα στη διαφορετικότητα και 
την αυτοδιάθεση, θεμέλια του μεταφεμινιστικού λόγου.Ο
μεταφεμινισμός, εδώ, προτείνει μια συνύπαρξη αυτών των
διαφορών, χωρίς απαραίτητα να τις εξομαλύνει.



Διαχείριση 
στερεοτύπων

Η Monroe έρχεται αντιμέτωπη με δύο βασικά
στερεότυπα: την «ανόητη ξανθιά» και το
«σεξουαλικό σύμβολο». Αντί να απορρίψει
ανοιχτά αυτά τα στερεότυπα, η Marilyn τα 
διαχειρίζεται στρατηγικά, χρησιμοποιώντας τα 
για να αποκτήσει δύναμη στον κινηματογραφικό
και κοινωνικό χώρο. Αυτή η στρατηγική
υιοθέτηση και ταυτόχρονη ανατροπή 
στερεοτύπων αποτελεί χαρακτηριστικό
γνώρισμα του μεταφεμινισμού, που δεν
στοχεύει τόσο στην άρνηση των παραδοσιακών
ρόλων, όσο στην επανερμηνεία και την
ανατροπή τους από μέσα.



Συμπέρασμα
Η ταινία My Week with Marilyn δεν
παρουσιάζει μια απλοϊκή ή 
μυθοποιημένη εικόνα της Monroe, αλλά
μια πολυδιάστατη, αντιφατική
προσωπικότητα, μέσα από την οποία 
αναδεικνύονται κρίσιμα ζητήματα του
μεταφεμινιστικού λόγου. Μέσα από τη
γλώσσα του σώματος, τις εκφράσεις της
αυτοεκτίμησης, τις νέες αντιλήψεις για 
το ωραίο, τη διαχείριση των
πολιτισμικών διαφορών και των
στερεοτύπων, η μεταφεμινιστική
ερμηνεία της εικόνας της Marilyn  
συμβάλλει στην  πολυεπίπεδη
κατανόηση της γυναίκας στο
μεταβαλλόμενο τοπίο της κοινωνικής
πραγματικότητας.
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